

15 fős Bio- és megújuló energiafelhasználás program

/2015. 04. 01 – 2016. 02.29./

Éves beszámoló

A 15 fős Bio- és megújuló energia program 2015. április 1. napjával indult és – 11 hónapon keresztül – egészen 2016. február 29. napjáig tartott. A program a tervezet szerint 15 főből állt, 2 csoportvezető és 13 segédmunkás foglalkoztatására nyújtott lehetőséget.

A csoport létszámában a 11 hónap alatt több alkalommal is következtek be változások. A tervezett 15 fős létszám helyett 2015. április 1-jén 7 fővel – 2 csoportvezető és 5 segédmunkás – kezdődött a közfoglalkoztatás, majd április 2-án további 6 fővel, illetve április 8-án ismét 2 fővel bővült, így a csoport elérte a maximális létszámot. A következő hónapok alatt a csoport létszáma június 30-án, augusztus 10-én és augusztus 14-én felmondásoknak, illetve elbocsátásoknak köszönhetően egy-egy fővel csökkent, továbbá augusztus 6-án egy fővel, valamint november 3-án újabb 2 taggal bővült, így ismét maximális lett a létszám; mely már egészen a program végéig kitartott.

A program fő célja a 2014. évben a Mezőgazdasági növénytermesztés programban vásárolt 1250 darab oxyfa gondozása, illetve újabb 1000 darab fa telepítése és gondozása. A 2014. évben ültetett fák összesen kb. 2,5 hektáros területen helyezkednek el. 400 darab fa található az EU parkban, valamint további 850 fa helyezkedik el a Böszörményi úti fészületnél és a Strandfürdő területén. A 2015. évben vásárolt 1000 darab fa a Kukuca temető – 2 hektáros nagyságú – területén került elültetésre. A maximális hely- és munkaerő kihasználás érdekében a 2015. február 27. napján beadott kérelemre kapott pozitív válasznak köszönhetően lehetőség nyílt koktélpáradicsom termesztésre is, szintén a Kukuca temető területén. Mivel az oxyfa ültetési sortávolsága 4 méter, tőtávolsága 3 méter, a facsemeték ültetési magassága pedig kb. 30-50 centiméter, így a sorok közé ültetett koktélpáradicsom semmiféle veszélyt nem jelentett az oxyfa ültetvény számára.

A csoport áprilisban a Kukuca temetőben lévő oxyfa ültetvény területének előkészítésével foglalkozott, illetve a már meglévő 1250 darab fát gondozta. Az ültetvény területének előkészítése során a csoport összeszedte az ott illegálisan elhelyezett hulladékokat, gyommentesítette és fellazította a talajt. A Strandfürdő területén lévő fák is átültetésre kerültek. A nagy medence keleti oldalán lévő területet előkészítették a fák számára, majd a szigetről áthelyezték őket.

Májusban a Kukuca temető területén elültették – a már jól előkészített helyre – az újonnan vásárolt 1000 darab oxyfát, illetve a hónap első hetében a koktélpáradicsom számára talaj előkészítés történt. Műtrágyázást és talajfertőtlenítést végeztek, ezt követően pedig 15000 szál koktélpáradicsom palántát 140 centiméteres sor, illetve 25 centiméteres tőtávolságot tartva a helyükre ültettek. A csoportból 5 fő a parlagfű irtásban is részt vett. A 2015. május 4-től 2015. május 8-áig tartó irtás során 14700 négyzetmétert tisztítottak meg a kártékony gyomtól.

Júniustól egészen szeptember végéig a csoport fő feladata a 2250 darab oxyfa locsolása, gondozása, tányérozása, gyommentesítése és az oldalhajtások visszacsípése. Mivel az oxyfa nagyon vízigényes, ezért gyakori és bőséges öntözésre van szüksége. A fák locsolása két napos bontásban, körforgásszerűen zajlott. Egyik nap locsolták a 2014. évben elültetett 1250 darab fát, amelyek területileg három helyen találhatóak, a Böszörményi úti fészületnél, a Strandfürdő területén, valamint az EU parkban. Ez kb 2.5 hektárnyi területet fed le. A következő napon pedig a Kukuca temető területén elültetett 1000 darabos oxyfa ültetvény gondozása történt, ami kb. 2 hektár nagyságú területnek felel meg. A nyári hónapokban az oxyfák mellett fontos szerepet töltek be a koktélpáradicsommal kapcsolatos munkálatok is. A páradicsomot 5 alkalommal – június 6-án; június 19-én; június 27-én; július 2-án; valamint július 21-én – megpermetezték. A páradicsom palántákat a Kukuca temetőben lévő oxyfák gondozása közben több alkalommal kapálták, gyommentesítették és töltögették. Az alapos gondozásnak köszönhetően hat alkalommal – augusztus 5-én; augusztus 7-én; augusztus 11-én; augusztus 14-én; augusztus 19-én; illetve augusztus 26-án – került sor a páradicsom leadására. A hat szedés során összesen 17083 kilogramm – alkalmanként rendre 4235kg; 2501kg; 3645kg; 2782kg; 2840kg; valamint 1080kg – koktélpáradicsomot sikerült értékesíteni. A csoport 5 tagja a júniusi parlagfű irtásban is részt vett, mely pontosan 2015. június 15-től 2015. június 19-ig tartott, mivel ekkor kézi kasza mellett már motoros eszközöket is használtak, így jóval nagyobb területet – szám szerint 60500 négyzetmétert – gyomtalanítottak sikeresen.

Októberben a csoport az oxyfa ültetvényeket készítette elő téliesítésre. A Böszörményi úton, a Strandfürdő előtti háromszögben, illetve az EU parkban a már korábban levágott fűzfagallyakat gyűjtötte össze és készítette elő a brikett gyártáshoz. A növénytermesztéses program szorult helyzete miatt – a nem elegendő létszám kiegészítéseként, a kedvezőtlen időjárási viszonyok, illetve az utolsó paprika átvétel előre meghatározott időpontja végett – a betakarításban az engedély kérő kérelemre kapott kedvező válasznak köszönhetően négy alkalommal (október 9-én; október 13-án; október 14-én; október 19-én) ez a csoport is részt vett.

November elején sor került a Kukuca temetőben lévő oxyfa ültetvény sorai közé ültetett konyhakerti növények – koktélpáradicsom és paprika – maradványainak kiszedésére. Ezt követően a csoport Hajdúdorog külterületén, a Kati-dűlő felé vezető út mentén cserjézést és ágak visszavágását végezte. A levágott gallyakat összegyűjtötték, kötegeltek és előkészítették a brikett gyártó program számára. A megtisztított útszakasz hossza kb. 5,5 kilométer.

Decemberben a hideg és fagyos időjárásnak köszönhetően lehetőség nyílt nádvágásra. a Tokaji út mentén a Fűzes út sarkától egészen a Hajdúdorog tábláig tisztították meg a területet. A nádvágás mellett cserjéztek, gallyakat gyűjtöttek és kötegeltek, majd végül előkészítették a brikett gyártó program számára. A rendbe tett útszakasz hossza kb. 700 méternek felel meg.

Januárban a csoport a régi szeméttelen területét tisztította meg. Cserjéztek, ágakat vágtak vissza, illetve gallyakat gyűjtöttek, majd a brikett gyártó program számára a használható alapanyagokat előkészítették. A rendbe tett terület nagysága kb. 3,5 hektárnak felel meg.

Februárban a Hajdúdorog külterületén található dűlők kerültek sorra. Szintén cserjéztek, ágakat vágtak vissza és gallyakat gyűjtöttek a Korona-dűlőben, a Zajgató-dűlőben, a Temető-dűlőben valamint a Kabát-dűlőben. A megtisztított területek nagysága rendre: 8500 m²; 6000 m²; 3200 m²;

illetve 12000 m². Ez összesen kb. 3 hektáros nagyságú területet fed le. A begyűjtött gallyakat ismét a brikett gyártó program számára készítették elő.

A 15 fős Bio- és megújuló energia program sikeresen teljesítette a tervekben előre kitűzött célokat, a hozzá fűzött elvárásoknak eleget tett. A 2014. évben vásárolt 1200 darab oxyfát, illetve az újonnan ültetett 1000 darab fát megfelelően gondozták. A maximális hely- és munkaerő kihasználás érdekében ültetett koktélpáradicsommal kapcsolatos munkálatokat is sikeresen végezte a csoport. A kitűzött feladatokon kívül, módosítás kérő engedélyeknek köszönhetően más programok – Mezőgazdasági növénytermesztés és Brikett gyártás – munkálataiban is segítséget jelentett a csoport munkaerő állománya. A meglévő most már összesen 2250 darab oxyfa gondozása érdekében a csoport munkálatai az elkövetkezendő években is szükségessé váltak.



Hajdúdorog, 2016. március 10.